
別記様式第3号（第2項関係）

業績目録
候補者氏名

　年　月　日現在

（以下業績目録記載要領に従って記載）

業績目録記載要領
1　分類

⑴　原著論文

⑵　学会抄録

⑶　著書、総説

⑷　その他の発表活動（口頭発表を含む。）

⑸　本学赴任後にあげた研究業績

イ　原著論文

ロ　学会抄録

ハ　著書、総説

ニ　その他の発表活動（口頭発表を含む。）

2　記載形式

分類別に指定された形式に統一すること。印刷中のものを含む。発表予定のものは除く。

年代順に配列する。同じ年代では第一著者のfamily nameのabc順、第一著者が同じときは、第二著書以下のfamily nameのabc順、同年、同著者では誌名（略号）のabc、巻、頁順に配列する。印刷中のものは、原稿のコピーを提出する。学位論文は末尾に（博（修）士論文）と記す。

<記載例>

⑴　原著論文
　著者名：論文題目.雑誌名,巻数（号数）；頁-頁,発行年（西暦）.

誌名省略は、Index Medicusによる。List of Journals Indexed in Index Medicus参照、Index Medicusに引用されていない雑誌の省略は、Index Medicusの省略ルールに準じて行う。専門分野によっては、Chemical Abstracts, Biological Abstractsなどの抄録法のシステムに従ってもよい。しかし、いずれの場合も誌名省略は統一されていなければならない。邦文誌は日本医学図書館（編）：日本自然科学雑誌総覧、東京、学術出版会、1969.　による。

⑵　学会抄録

報告者名：演題名.学会名,開催地.発表年月日（西暦）.（学会抄録掲載誌名or抄録集名.巻数（号数）;頁-頁,発行年（西暦））
⑶　著書、総説
    著者名：著書名.発行所（発行地）,発行年（西暦）.
    著者名：著書名.書名（編集者名）発行所（発行地）, 頁-頁,発行年（西暦）.
    著者名：論文題名.雑誌名,巻数（号数）；頁-頁,発行年（西暦）.
雑誌に発表したものの形式⑴に同じ。Ann.Rev.Med.のように（毎年）定期的に発行されるものは、雑誌に準じる。

⑷　本学赴任後にあげた業績

この欄には、自治医科大学看護学部教員のうちから推薦された候補者について、本学赴任後における研究業績を前記記載要領に従って記載すること。

